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Le sondage a été partagé dans les
réseaux d’affaires de la CIDAL, ainsi
que dans les MRC Domaine-du-Roy et
Maria-Chapdelaine afin de rejoindre
tout le territoire du Lac St-Jean et le
plus grand nombre d’entreprises
possible. Le sondage a également été
publié sur les réseaux sociaux du
COlab et intégré à une infolettre de la
Formation continue du Collège d’Alma,
Entreprises et Collectivités qui possède
des réseaux de contacts étendus des
entreprises de la région.
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Dès le début du projet, nous avons
sondé l’intérêt et les connaissances des
entrepreneur·e·s de la région du
Saguenay Lac St-Jean concernant l’IA.
Le sondage avait pour but de mesurer
l’intérêt, de brosser un portrait des
besoins du territoire et de nous
aiguiller sur les sujets à prioriser pour le
développement de nos activités de
sensibilisation.

MISE EN PLACE
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POINTS SAILLANTS 

CONCLUSION

L’écosystème régional a peu de
connaissance en termes d’IA

 

La faible accessibilité aux
technologies et connaissances

relatives à l’IA sont
des enjeux;

 

Plusieurs personnes
considèrent que l’IA représente

des coûts élevés
d’investissement et ne

s’applique donc seulement
qu’aux grandes entreprises;

 
 

Certaines personnes sont
réfractaires à l’utiliser

puisqu’elles considèrent que
l’IA diminue les emplois

disponibles et représente un
danger.

 
 

Considérant ces résultats, nous avons donc orienté nos activités
de sensibilisation vers une démystification de l’IA, une
démonstration de son accessibilité et son influence sur les
activités économiques des entreprises afin d’accroître les
connaissances de l’écosystème entrepreneurial de la région.
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EN UN COUP D'OEIL 
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Quel est votre niveau de connaissance en matière
d'intelligence artificielle (IA) ?

46,94 %

32,65 %

16,33 %

4,08 %

0 %

49 participant·e·s

Quel est votre niveau d'intérêt face à l'intelligence
artificielle dans votre environnement de travail ?

18,37 %

24,49 %

34,69 %

49 participant·e·s

22,45 %
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QUESTIONS DU SONDAGE

SONDAGE D'INTÉRÊT SUR L'INTELLIGENCE ARTIFICIELLE 
DANS LA RÉGION DU SAGUENAY-LAC-ST-JEAN



4

QUESTIONS DU SONDAGE
SONDAGE D'INTÉRÊT SUR L'INTELLIGENCE ARTIFICIELLE 
DANS LA RÉGION DU SAGUENAY-LAC-ST-JEAN

Rapport sondage d'intérêt IA avril 2022 

Considérez-vous que l'intelligence artificielle pourrait être
bénéfique pour votre entreprise ?

22,45 %

16,33 %

46,94 %

14,29 %

49 participant·e·s

Croyez-vous avoir la possibilité d'implanter un projet
d'intelligence artificielle au sein de votre organisation ?

42,86 %

57,14 %

49 participant·e·s
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Si vous avez répondu NON à la question #4, quel est selon
vous le principal frein à l'implantation de cette
technologie?

31,82 %

31,82 %

36,36 %

22 participant·e·s

Quelles sont vos principales craintes par rapport à l'IA?

41 participant·e·s
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Manque de personnel spécialisé pour opérer l'IA  
Très dangereux pour humanité  
C'est fou qu'on en soit rendu à remplir des sondages la-dessus. Je suis contre
l'intelligence artificielle  
Complexité et marge d'erreur  
Pour les chevaux ont ne peut pas remplacer par IA  
Avoir une personne ayant la formation nécessaire  
Proche de la retraite  
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Si des activités de sensibilisation et de formation étaient
offertes dans votre région, seriez-vous intéressé·e à y
participer?

31,82 %

31,82 %

36,36 %

41 participant·e·s

Parmi les sujets suivants, lesquels seraient susceptibles de
vous intéresser pour une activité de formation?

41 participant·e·s
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Faites-vous usage d'outils technologiques relatifs à l'IA
dans votre entreprise?

26,83 %

73,17 %

41 participant·e·s

Si vous avez répondu OUI à la question, quelle en est
votre utilisation?

41 participant·e·s
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Faites-vous face à des problématiques de main-d'oeuvre
actuellement?

66,67 %

33,33 %

36 participant·e·s

Quel est votre secteur d'activité?

36 participant·e·s
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Quelle est la taille de votre organisation?

63,89 %

13,89 %

36 participant·e·s

Auriez-vous d'autres commentaires à formuler en lien
avec vos besoins relatifs à l'IA?

36 participant·e·s
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11,11 %

5,56 %

2,78 %

0 %

2,78 %

2,78 %

97,22 %


